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� „Paradicsom az anyák lábánál” – avagy a nõk helyzetének
javításával még a terrorizmus veszélye is csökkenthetõ
Cikkemben rámutatok azokra az összefüggésekre, melyekre ala-
pozva – véleményem szerint – egy biztonságosabb világ teremt-
hetõ meg. A kulcs itt is a nõk kezében van.

� Az Egyesült Királyság elnökségi programja 
(Kiemelt szempontok – 2005. július-december)
Nagy Britannia tervei között szerepel Afrika növekvõ segé-
lyezése; Oroszországgal a partneri viszony tovább építése;
együttmûködés az Egyesült Államokkal; a szolgáltatások meg-
nyitása a piac minden szereplõje elõtt; eredmények a terroriz-
mus elleni küzdelemben; a török csatlakozási tárgyalások; foly-
tatódó eszmecsere a hétéves költségvetés finanszírozásának
jövõjérõl stb.

� Bemutatom: 
A Magyarországi Régiók Brüsszeli Képviseletét
Elsõ kézbõl kapunk tájékoztatást a Magyarországi Régiók
Brüsszeli Képviselete mûködésérõl, Dr. Braun Gyula igazgatótól

� Honanyák fõzõversenye
Képes beszámoló a SzeptEmber Feszt keretében lezajlott, im-
már hagyományos „Honanyák fõzõversenyérõl”

� Részvétel nemzetközi fórumokon
Portugália
Milánó

Dr. Gurmai Zita
Európai Parlamenti Képviselõ
European Parliament Rue Wiertz 60
B-1047 Bruxelles ASP 13 G151-153

Fax: +32 (0) 228 49 819
E-mail: zgurmai@europarl.eu.int

Internet: www.gurmai.hu

A tartalomból
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Dr. Gurmai Zita európai parlamenti képviselõ hírlevele

Válogatás az elmúlt idõszak fontosabb történéseibõl

� a Magyar Szocialista
Párt Nõtagozatának 
elnöke

� az Európai Szocialisták
Pártja Nõszervezet
elnöke

parlamenti tisztségek
� a Nõjogi és 

Esélyegyenlõségi 
Bizottság alelnöke,

� a Regionális Fejlesztési 
Bizottság tagja,

� a Közlekedési 
és Idegenforgalmi 
Bizottság póttagja,

� a Nyugat-Dunántúli 
Régió képviselõje



Öltözködési 
normák 

politikusoknak

Élénk vitát – fõként ellenkezést – vál-
tott ki egy budapesti kerületi polgár-
mester emlékezetes beadványa a vá-

rosházi alkalmazottak és önkormányzati kép-
viselõk öltözködésének szabályozásáról,
melyben részletes öltözködési szabályzat el-
fogadását javasolta a Fõvárosi Önkormány-
zatnak. Az elõírás figyelembe venné – töb-
bek között – hogy egy nõnek milyen a lába.

Dr. Gurmai Zita szerint a nõi lábak csinossá-
gára vonatkozó kitétel már személyiségi jo-
gokat érint. Hozzátette: ez egy szubjektív
döntés, hiszen „mindenkinek más tetszik”. A
szocialista politikus ugyanakkor megfonto-
lásra méltónak tartja, hogy olyan helyeken,
ahol ez jó hatással lehet az emberekre, ott
megkövetelhetõen rendezett külsõben jelen-
jenek meg az alkalmazottak. Hozzátette: vé-
giggondolásra alkalmas, hogy például az ön-
kormányzati vagy az országgyûlési képvise-
lõk számára öltözködési ajánlást készítsenek.
Saját, európai parlamenti képviselõként szer-
zett tapasztalatai is a jó megjelenés fontossá-
gát erõsítik meg.

S
zeptember közepén tüntetést szerve-
zett több civil szervezet a terhesség-
megszakítások és az abortusztabletta

esetleges bevezetése ellen, Budapesten. A
felszólalók egyöntetûen az emberi élet érté-
kére hívták fel a figyelmet, és a „magzat-
gyermek” jogai mellett szólaltak fel, elutasít-
va a terhességmegszakítás bármely formáját.
Elvi kérdésként kezelték, hogy nem az abor-
tusz módszerei között kell válogatni, hanem
arra kell megoldást megtalálni, hogyan ke-
rülhetõ el ez az egyetlen nõ által sem kívánt,
radikális és fájdalmas megoldás.

Dr. Gurmai Zita nem támogatta az abortusz-
tabletta elleni tüntetés ötletét. Közleményé-
ben hangsúlyozza: „nem vagyok abortusz-
párti, (...) ám azt is tudom, hogy jelenleg
Magyarországon az abortusz engedélyezett,
így a tabletta nem más, mint egy új techno-
lógia, amelyet ráadásul az orvosi kamara nõ-
gyógyászati tagozata is támogat”. Úgy fogal-
mazott: „komolyan hiszem, hogy a WHO ál-
tal a kíméletes szerek listájára felvenni java-
solt tabletta bevezetése nem ronthatja tovább
az egyébként indokolatlanul magas abortusz
statisztikánkat”

Vihar 
az abortusztabletta

körül

Meddig fizetjük
az iparûzési adót?

Kovács László az EU adóügyi és vám-
politikai biztosa szerint az iparûzési
adó nincs összhangban az Európai

Unió követelményeivel. Az EU alapelve,
hogy egy ország adózási rendszerében csak
egy forgalmi típusú adónem mûködhet, Ma-
gyarország esetében ezt a szerepet az általá-
nos forgalmi adó tölti be.

Cégek sora nyújtott be eddig fellebbezést az
iparûzési adó befizetése ellen, azonban a Fõvá-
rosi Közigazgatási Hivatal szerint az önkor-
mányzatok jogszerûen szedik azt be, így a fel-
lebbezéseket elutasítja.

Az iparûzési adó a Pénzügyminisztérium sze-
rint teljesen jogszerû és EU-konform, amely
az unió és Magyarország közötti csatlakozási
szerzõdésben nevesítetten szerepel (az Uniótól
kapott derogáció alapján 2007. december 31-
éig hatályban maradhatnak az iparûzési adó-
ban nyújtott kedvezmények, mentességek).

Dr. Gurmai Zita európai parlamenti
képviselõ álláspontja szerint 2007
végéig mindenképpen fizetni kell. Az

adórendszerek összehangolásához hosszabb
idõre van szükség, s hazánk átmeneti mentes-
séget kapott ebben az ügyben. A kormány fel-
adata, hogy 2008-ra átalakítsa a jelenlegi
rendszert. A képviselõ nem lát lehetõséget ar-
ra, hogy a befizetett iparûzési adót utólag 
vissza lehessen igényelni. Senki nem szeret
adót fizetni, de nem szereti a koszos orvosi
rendelõket vagy a lerobbant iskolákat sem.
Az önkormányzatoknak ezért különösen fon-
tos ez a bevétel.

Kovács László szerint az ügyben érdemes
megvárni az Európai Bíróság döntését, az Eu-
rópai Bíróságon ugyanis beperelték Olaszor-
szágot, mivel ott is fenntartanak egy az ipar-
ûzési adóhoz hasonló adót.

Dr. Gurmai Zita európai parlamenti fel-

szólalásában a következõképpen vázol-

ta a problémakört:

A megfelelõ színvonalú orvosi ellátás lé-
nyeges eleme a fizikai, szellemi és lelki
egészség megõrzésének. Ezeknek a felté-
teleknek a biztosítására különös figyelmet
kell fordítanunk, nem teljesítésük a nõi
társadalmat fokozottabban érinti.
Közismert, hogy vannak sajátos, csak a
nõkre  jellemzõ lelki és testi gondok. Õk
ezek orvoslására  érzékenyebben reagál-
nak. Egészségügyi helyzetüket, életmód-
jukat bizonyos társadalmi-gazdasági té-
nyezõk fokozottan befolyásolják: az ala-
csonyabb kereset, az alacsonyabb életszín-
vonal. Hogy a szegénység mennyire befo-
lyásolja a nõk helyzetét? Jelenleg 120 mil-
lió (!) nõ él szegénységben az Európai
Unióban, és ezen belül a közép-kelet-eu-
rópai roma nõk halmozottan hátrányos
helyzetben vannak. Különös figyelmet
kellene fordítanunk a megelõzésre! Jelen-
leg mindössze kilenc uniós országban léte-
zik rendszeresített mammográfiai szûrés a
mellrák megelõzése céljából. A megelõ-
zést támogatni kellene az egészségügy
más területein is. A nõk aránya legyen az
egészségügyi döntéshozók körében maga-
sabb, legyenek biztosítva az egyenlõ felté-
telek mindkét nem számára.

A nõk egészségének

védelmében
Maradjon

Európa 
turistaparadicsom

A képviselõ asszony plenáris ülésen elhangzott
felszólalásában rámutatott, hogy Európa a világ
legkedveltebb turisztikai célállomása. Azonban –
az egyre erõsödõ verseny miatt – kiemelkedõ fon-
tosságú, hogy pozíciónk megõrzése céljából még
nagyobb figyelmet fordítsunk a szolgáltatások
színvonala, az infrastrukturális létesítmények, és a
fogyasztóvédelem fejlesztésére. A 2004. május 1-
jén csatlakozott országok számára pedig számos
munkahelyet teremtve hatalmas fellendülést hoz-
hat ez az iparág.
Amikor a turizmus fejlesztésérõl beszélünk, nem
szabad megfeledkeznünk a több mint 10 millió eu-
rópai mozgássérültrõl és szociálisan kiszolgálta-
tottról sem, akik számára az esélyegyenlõség biz-
tosítása jegyében lehetõvé kell tenni, hogy igény-
be vehessék ezeket a szolgáltatásokat. A tavaly
csatlakozott országok esetében ez még nagyobb
feladatot jelent.
Sajnos, a turizmus nem foglal el olyan jelentõs
szerepet az Európai Unió életében, mint amilyet
gazdasági és szociális okokból, valamint a fejlõdé-
si potenciál alapján megérdemelne. Ezért javasol-
ta, hogy kezdeményezzük az „Európai turizmus
éve” programsorozatot, mely nemcsak a turizmus
fontosságát hivatott hangsúlyozni, hanem elõsegí-
ti a gyümölcsözõ együttmûködést, a kölcsönös ta-
pasztalatcserét, mely minden fél számára elõnyös
és hasznos.
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A
globalizáció (mondializáció)
névvel jelzett második világfor-
radalom – az elsõ ugyebár a
francia forradalom volt 1789-
ben –, a nõk emancipációja

terén is jelentõs változásokat idézett már
elõ. Elõször is, a jelen forradalmat vezetõ
Egyesült Államok – a világpiac egyesítése
mellett – a nyugati civilizáció második cél-
kitûzését: az emberi jogok uralmának kiter-
jesztését is elhatározta elõmozdítani, vala-
mint az emberi jogok között a nõk emanci-
pációját, esélyegyenlõségét. Elég a televí-
zió képernyõjén a világvárosok képeit látni
ahhoz, hogy fogalmat alkothassunk ma-
gunknak a nõk szerepének megnövekedé-
sérõl mind a kultúrában, mind a sportban,
a politikai és gazdasági életben.

A
haladás képét homályba borít-
hatná az a globalizációra való
visszahatás, amely számos or-
szágban megfigyelhetõ, ahol a
konzervatív politikai, gazdasá-

gi és mûvelõdési hatalmi tényezõk az idõ
mutatóját vissza akarják fordítani, s ezzel
együtt a nõi emancipáció kiterjedését is
meg akarják gátolni, de mondhatnók, hogy
egyes jelenségek visszajelzéseibõl máris ar-
ra a következtetésre juthatunk, hogy a tör-
ténelmi erõk ellenállhatatlan nyomása a
nacionalista és klerikális visszahatásokat
kudarcba fogja fullasztani. Erre Irán példá-
ját lehet máris felhozni. Ez az az ország,
ahol a reakciós papi uralom a legnagyobb
erõfeszítéseket végzi, hogy a nõk számára
kötelezõvé tegyék a shariát. Nos, ha a hi-
vatalos iráni statisztikákat nézzük az oktatás
ügyét illetõen, arra a meglepõ megállapí-
tásra jutunk, hogy az állami egyetemek nõi

hallgatói a diákság 60%-át teszik ki. Ez az
eredmény azzal magyarázható, hogy a
tény, hogy a diáklányok fátyol mögé rejtett
arccal látogathatják az egyetemeket, meg-
nyugtathatta az erõsen vallásos szülõket
abban a tekintetben, hogy a felsõ iskolázta-
tás nem eredményezi a hagyományos val-
lási szokások elhagyását.

A
nagy német filozófus, Hegel,
eszme-történetében beszélt az
úgynevezett «világszellem»
(weltgeist) cselfogásairól. A ta-
nulni vágyó iráni lányok éltek

e csellel, és elõrelátható, hogy Egyiptom,
Pakisztán, Szaud-Arábia, és a készülõ Pa-
lesztin állam újabb leány-nemzedékei kö-
vetni fogják egyre divatosabban alkalma-
zott példájukat.

AA  gglloobbaalliizzáácciióó  
ééss  aa  nnõõii  nneemm

Fejtõ Ferenc gondolatai:
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S
zomorúan tapasztalhattuk, hogy Ma-
gyarországon internetes és plakátkam-
pányt indított egy névtelenségbe burko-

lózó csoport, a muszlimok és a Korán ellen. Az
ilyen elvakult gyûlölet nemcsak szomorú, ha-
nem veszélyes is. Az Egyesült Államokban pél-
dául, a szeptember 11-e után nagy erõvel föltö-
rõ iszlámellenesség elsõ áldozata egy arab vi-
seletû amerikai állampolgárságú kopt keresz-
tény férfi volt…
Szerencsére vannak ellenpéldák is. Nagy-Bri-
tanniában a londoni merényletek ellenére egy
muszlim lányt, Hammasa Kohistanit választot-
tak szépségkirálynõnek, így a büszke briteket õ
fogja a Miss World-ön képviselni.
Az iszlámellenesség egymás kultúrájának hiá-
nyos ismeretébõl, az iszlámnak a terrorizmus-
sal való azonosításából fakad. Holott a terroriz-
mus nem az iszlámból, hanem annak egyné-
mely fundamentalista irányzatából ered, s töb-
bek között a szegénységbõl adódó kilátásta-
lanság táplálja, és az, hogy a globális változá-
sok bizonytalanná s a leegyszerûsített ideológi-
ákra fogékonyabbá teszik az embereket.

A
londoni események még inkább meg-
mutatták, hogy a terrorizmus nem állít-
ható meg pusztán biztonságpolitikai

eszközökkel – hiszen a második merénylet elõtt
példátlan rendõri készültség volt. Amit tehe-
tünk: a terrorizmust tápláló szegénység visz-
szaszorítása, egymás kultúrájának jobb megis-

merése, a mérsékelt iszlám szervezetek támo-
gatása, a terrorszervezetek pénzügyi hátteré-
nek gyöngítése – és mindemellett lenne még
egy eddig mellõzött módszer: a terrorizmus tár-
sadalmi bázisának szûkítése, a muszlim nõk
segítségével! Ugyanis õk a terrorizmus legfõbb
áldozatai! 
A terrorizmus elfogadása az erõszak társadalmi
elfogadását is jelenti, ami a gyengébbik nemet,
a nõket fokozottan sújtja. Az muszlim és nem
muszlim áldozatok anyja ugyanúgy szenved
gyermeke elvesztése miatt, mint az a szülõ, aki-
nek gyermekét erõszakkal szakítja el egy ter-
rorszervezet. A nõk már ezért is fogékonyab-
bak a békére, a megbékélésre. Ha pedig egyre
több muszlim nõ vállalna békítõ szerepet – ami,
úgy vélem, nemünk sajátja –, akkor nagyobb
esélyünk lenne a békés együttélésre.

A
z erõszak elleni érzelmi-elvi fellépésnek
megvan az erkölcsi alapja az iszlám-
ban. Mohamed próféta szerint „a para-

dicsom az anyák lábánál van”. Amikor pedig
megkérdezték, hogy a gyereknek melyik szülõt
kell jobban tisztelnie, így válaszolt: „Elõször az
anyát, másodszorra is az anyát, harmadszorra
is az anyát, s csak negyedszerre az apát.”

N
oha az anyának a családban betöltött
szerepe fontos, a társadalmi helyzete
alárendelt. Emlékezhetünk a „Lányom

nélkül soha” címû könyvre és annak filmválto-
zatára, mely érzékletesen ábrázolta a muszlim
nõk elnyomását és a szinte naponta elszenve-
dett erõszakot. Ennek megváltoztatását tehát
nemcsak az emberiesség követeli meg, hanem
ez nekünk, nõknek is fontos érdekünk.
Az Európai Unió most olyan helyzetben van,
hogy sokat tehet a nõk érdekében az egyik
kulcsfontosságú iszlám országban. Törökor-
szág csatlakozási tárgyalásának elõkészítése
során az Unió komoly nyomást gyakorolhat az
ott élõ nõk alapvetõ emberi jogainak érvényesí-
téséért.

A
z Európai Parlament illetékes bizottsá-
ga napirenden tartja a törökországi nõk
helyzetét, s ez várhatóan fontos szem-

pont lesz a csatlakozási folyamatban. A jövõ-
ben pedig azon leszünk, hogy a nõk helyzeté-
nek javítását az Unió a partnerségre váró orszá-
goknál is tekintse alapfeltételnek

Dr. Gurmai Zita cikke a Népszabadság 2005.
szeptember 19-i számából

„Paradicsom az anyák lábánál” 
avagy a nõk helyzetének javításával még a terrorizmus veszélye is csökkenthetõ



Európa szerepe a világban
A WTO (Kereskedelmi Világszervezet)
decemberre, Hongkongba tervezett mi-
niszteri találkozójának célja a
kereskedelmi tárgyalások (a Dohai
Fejlesztési Agenda) jelenlegi fordulójá-
nak a továbbvitele. Ezen a fórumon
Nagy-Britannia együtt kíván mûködni
uniós partnereivel, a Bizottsággal és az
Európai Parlamenttel a lehetõ legjobb
eredmény elérése érdekében. Olyan
megállapodásra szeretne jutni, amely

összhangban áll a Millenniumi Fejleszté-
si Célokkal és lehetõvé teszi a Dohai Fej-
lesztési Agenda végrehajtását 2006 vé-
géig.

Az EU 2010-re meg kívánja duplázni tá-
mogatásait és 2015-re el akarja érni az
ENSZ által a fejlett országok számára ki-
tûzött célt, hogy GDP-jük 0,7%-át fordít-
sák fejlesztési segélyekre. Afrika az EU ki-
egészítõ erõforrásainak legalább a felét
fogja megkapni, megsegítése fõ prioritás
az Egyesült Királyság G8-ban (a legfej-
lettebb nyolc ipari állam rendszeres talál-
kozóján) betöltött soros elnöki szerepét
illetõen is.

A luxemburgi elnökség idején tartott
csúcstalálkozó nyomán Nagy-Britannia

arra törekszik, hogy tovább építse a part-
neri viszonyt Oroszországgal, miközben
képviseli a közös európai értékeket és
érdeket.

Bush elnök európai látogatására építve
fontosnak tartja, hogy az EU továbbra is
mûködjön együtt az Egyesült Államokkal
és a többi fõ nemzetközi partnerrel a
közel-keleti békefolyamat érdekében,
különösképpen, mint a közel-keleti
békefolyamat négy fõ alakítójának egyik
tagja.

Nagy-Britannia soros uniós és G8 el-
nöksége idején lépéseket tesz a globá-
lis felmelegedés csökkentése vonatko-
zásában is.

Az Egyesült Királyság 
elnökségi programja 

(Kiemelt szempontok – 2005. július-december)

N
agy-Britannia építeni akar a holland
és a luxemburgi elnökség által
elvégzett munkára és az Európai
Parlament várható javaslataira a szol-

gáltatásokról szóló irányelv kidolgozásában és
bevezetésében. A tervezet célja a szolgáltatások
kereskedelme piacának megnyitása minden
résztvevõ számára az Európai Unió területén.
Mivel a szolgáltatások a GDP mintegy kéthar-
madát adják, ez az intézkedés az egységes piac
egyik legnagyobb továbbfejlesztése lehet annak
létrejötte óta. Több százezer munkahely
teremtését és több milliárd eurós többlet-
bevételt várnak az egységes szolgáltatási piac-
tól az uniós gazdaságban.

Az Európai Unió növekedése nem teheti
tönkre az eljövendõ nemzedékek életminõsé-
gét. A nyilvános vita az EU fenntartható
fejlõdési stratégiájának felülvizsgálatáról a brit
elnökség hivatali ideje alatt kezdõdik meg.

Tovább akarják fejleszteni a transzatlanti kap-
csolatokat, különösen az együttmûködést az
Egyesült Államokkal. A gazdasági partnerség
erõsítése kiemelt feladat lesz. Építenek a lu-
xemburgi elnökség idején lezajlott amerikai-EU
csúcstalálkozó eredményeire és elsõdlegesen
fontosnak tartják a kereskedelmet és a befek-
tetéseket korlátozó tényezõk (akadályok)
lebontását.

V
alamennyi tagállam
érdeke az együttmû-
ködés az EU-n belül és
más országokkal is a

terrorizmus elleni küzdelemben.
A brit elnökség a Hágai Munka-
programban és az Európai Unió
terrorizmus elleni cselekvési ter-
vében foglalta össze a fõbb célo-
kat: Elõrehaladást az európai le-
tartóztatási parancs bevezetésé-
ben és a távközlési forgalomra
vonatkozó adatok kiadásának
uniós szintû szabályozása érde-
kében. Ebben teljes az együtt-
mûködés az Európai Parlament-
tel. Javítani kell az európai uta-

zási okmányok biztonságát.
A Törökországgal folytatandó
csatlakozási tárgyalások október
3-i megkezdése fontos lépés az
Európai Unió számára: egy
olyan folyamat kezdete, amely-
nek végén Törökország az unió
tagjává válik. Elhárultak az aka-
dályok a Horvátországgal foly-
tatandó csatlakozási tárgyalá-
sok elõl is. Így szomszédunk,
ahol jelentõs magyar kisebbség
él, belátható idõn belül szintén
az Unió tagja lehet. Nagy-Bri-
tannia felkészül Bulgária és Ro-
mánia 2007. januári csatlakozá-
sára is.

Gazdasági reform 
és társadalmi igazságosság BBiizzttoonnssáágg

ééss  ssttaabbiilliittááss

AA  ffiinnaannsszzíírroozzááss  jjöövvõõjjee
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Sajnos a tagállamok még mindig nem tudtak megegyezni az
Unió 2007-es költségvetésérõl, melynek elfogadása elenged-
hetetlenül fontos a tervezéshez, elsõsorban a támogatásokra
számító új tagországok számára. A brit elnökség mindent
megtesz a költségvetés tetõ alá hozása érdekében.

Bõvebb információ: http://www.eu2005.gov.uk
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Írta:
Dr. Braun Gyula igazgató, 
Magyarországi Régiók 
Brüsszeli Képviselete

A z Európai Unió
költségvetésének
mintegy harmadát

teszi ki a regionális fej-
lesztésre fordított összeg.
2007-2013 között a je-
lenlegi tervek szerint ez
331 milliárd euró, mely-
nek jelentõs részét a
2004-ben csatlakozott tíz
új tagállam fejletlenebb
régiói kapják. E tény is
jelzi a régiók fontos szere-
pét, melyet korábban már
a Maastrichti Szerzõdés is
elismert. A több mint tíz
éve létrejött Régiók Bizott-
sága pedig fontos érdek-
képviseleti fórumot jelent
Európa háromszáz régiója
számára. Nem véletlen,
hogy Brüsszelben éppen a
régiók képviseltetik ma-
gukat a legnagyobb lét-
számmal: jelenleg 250
képviselet mûködik, köz-
tük a leendõ tagállamoké
is.

A z Országos Terület-
fejlesztési Hivatal
(korábbi nevén

MTRFH) a magyarorszá-
gi régióelnökök ajánlásá-
val 2004 áprilisában, uni-
ós csatlakozásunk elões-
téjén, új alapokra helyez-
te a Magyarországi Régiók
Brüsszeli Képviseletének mû-
ködését, mely 1999 óta
látja el ezt a feladatot. 
A Képviselet ma az OTH
szervezeti egységeként
mûködõ ötfõs iroda, mely
mind a hét magyarországi
régiót képviseli Brüsszel-
ben. 

A regionális képvisele-
tek általános felada-
tai közé tartozik az

unió regionális politikájá-
nak figyelemmel kísérése,
a hazai partnerek infor-
mációval történõ ellátása,
a régió ismertségének elõ-
segítése, érdekeik érvé-
nyesítése, együttmûködõ
partnerek felkutatása,
nemzetközi szakmai háló-
zatok létrehozása és mû-
ködtetése és persze nem
utolsó sorban az Európai
Unió intézményeivel, va-
lamint a Régiók Bizottsá-
gával való napi kapcsolat-
tartás. A Magyarországi
Régiók Brüszszeli Képvi-
selete szintén ilyen elvek
alapján mûködik. Külön-
legessége, hogy valameny-
nyi hazai régiót képviseli,
melyre az EU vezetõ
tisztségviselõi – mint kö-
vetendõ példára – gyak-
ran hivatkoznak. A másik
fontos vonása, hogy ta-
valy április óta a régiókon
kívül szakmai segítséget
nyújtunk a megyéknek, a

kistérségeknek, az önkor-
mányzatoknak és az ön-
kormányzati szövetségek-
nek is. 

A z általunk szolgálta-
tott információk
rendkívül sokfélék

lehetnek: elsõsorban az
unió kohéziós politikája
és a következõ tervezési
idõszak (2007-2013) fel-
adatai, a Régiók Bizottsá-
gának állásfoglalása idõ-
szerû kérdésekben, a ma-
gyar kezdeményezések fi-
gyelemmel kísérése, de
ugyanígy feladatunk a
partnerkeresés, szeminári-
umokra és különbözõ
szakmai rendezvényekre
szóló meghívások, uniós
támogatásokra vonatkozó
adatok, jogszabály-terve-
zetek, regionális politiká-
val és egyéb, az unióval
foglalkozó cikkek, ada-
tok, tanulmányok továb-
bítása. A Képviselet kap-
csolatot tart számos regi-
onális képviselettel és
szakmai szervezettel,
ezekbõl a forrásokból
ugyanis gyakran lehet
hasznos információkhoz
jutni. A Képviselet az in-
formációkat rendszeres
napi hírek formájában
küldi meg az érdeklõdõk
számára, mely honlapun-
kon is elérhetõ 
(www.oth.gov.hu/brusszel).
Rendszeresen fogadjuk az
idelátogató hazai regioná-
lis, önkormányzati, kis-
térségi, sõt néha egyetemi
és civil szervezetek dele-
gációit, akiknek érdeklõ-
désük szerint tartunk tá-
jékoztatót. Egy legutóbbi
példa: tájékoztató a kohé-

ziós politikáról, a képvise-
let információs tevékeny-
ségérõl, valamint a Brüsz-
szelben közvetlenül meg-
pályázható forrásokról. 

M
agyarország csatla-
kozását követõen
elsõszámú felada-

tunkká vált, hogy beil-
leszkedjünk az integráció-
ba, felismerjük érdekein-
ket és megtanuljuk azo-
kat érvényesíteni. Mun-
kánkban ezért az érdekér-
vényesítés kiemelt szere-
pet kap. Nem szabad
megfeledkezni arról, hogy
„az asztal körül huszon-
öten ülnek” és érthetõ
módon mindenki a saját
érdekeit tartja szem elõtt.
Az érdekérvényesítés erõ-
teljesen megjelenik a régi-
ók szintjén is, hiszen az
integrációban õk a végfel-
használók: a projektek
kezdeményezõi és megva-
lósítói, melynek eredmé-
nyességétõl függ, hogy
mennyit és hogyan tu-
dunk hasznosítani az uni-
ós forrásokból. Az érdek-
érvényesítés két bevált
formája – melyet képvise-
letünk is gyakorol – a régi-
ók bemutatása, népszerû-
sítése és a hálózatépítés.
Az elõbbire példaként
említhetem az idén már-
ciusban Brüsszelben meg-
rendezett „Magyarországi
Régiók Hete” címû ren-
dezvénysorozatot, az
utóbbira pedig a most
szervezõdõ Keleti Határ-
régiók Hálózata (NEE-
BOR) elnevezésû kezde-
ményezést, amelyben
Képviseletünk alapító-
ként vesz részt.

B e m u t a t o m :

A Magyarországi Régiók 
Brüsszeli Képviseletét
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A MILÁNÓI GLOBÁLIS 
FEJLÕDÉS FÓRUMON 
VALÓ RÉSZVÉTELEM 

(Global Progress Forum – Women and 
globalization – fighting the conservative backlash)

S
zámtalan külföldi programom közül kiemel-
kedik a szeptember 9-én Milánóban megren-
dezett Fórum. Itt vitavezetõként szerepeltem,
a nõknek a világban elfoglalt globális szerepé-

rõl, kihívásairól, feladatairól cseréltünk gondolatokat.
A Millenniumi Fejlesztési Céloktól a globalizáción ke-
resztül a fejlesztési támogatásokig gyakorlatilag a glo-
bális nõi szerepvállalás összes területét áttekintettük.
Részletesen megvitattuk a nõket érintõ diszkriminá-
ció eltérõ mértékét a világban, ennek során tájékozta-
tást adtam az EU, ezen belül az EP esélyegyenlõség
biztosítására vonatkozó tevékenységérõl – jogi és gya-
korlati téren egyaránt.

KAPCSOLÓDÓ ANYAG:

A Fórumon Hiller István is felszólalt, elõadásá-
nak összefoglalója:

Az elmúlt évek során az Európai Unió szerepe a nem-
zetközi színtéren egyre meghatározóbbá vált. Ennek
szellemében álláspontunk két fõ elemet tartalmaz.

Az egyik az EU globális szerepével és felelõsségével
kapcsolatos, ahol fontosak tartjuk a világméretû sze-
génység elleni küzdelmet a fejlõdõ és legkevésbé fejlett

országok támogatásával. Ezzel együtt nagy hangsúlyt
fektetünk a demokrácia és az esélyegyenlõség biztosí-
tásának elõsegítésére, mert a fejlõdõ országok eseté-
ben ez kiemelt fontosságú terület. A terrorizmus elle-
nes harc fokozása szintén kiemelt prioritása kell hogy
legyen az Európai Uniónak.

Másik fõ eleme az Unió stabilizáló szerepe közvetlen
környezetében, mely érinti hazánkat is. Számunkra
kiemelt fontosságú, hogy a szomszédos és a régióbeli
országokat a lehetõ legnagyobb mértékben bevonjuk a
gazdasági, társadalmi integrációba. Hazánkhoz hason-
lóan sokat profitálhatnak az EU nyújtotta biztonság-
ból, stabilitásból, és kötelességünk segíteni számukra,
hogy az EU által kínált fejlõdési lehetõségeket minél
sikeresebben használják ki.

Fiatal európai szocialisták 
nyári találkozóján, 

Portugáliában
EEggyy  mmûûkkööddõõkkééppeess  sszzoocciiáálliiss  EEuurróóppáátt  aakkaarr  mmeeggtteerreemmtteennii  aazz  EECCOOSSYY,,  aazz  EEuu--
rróóppaaii  SSzzoocciiaalliissttáákk  PPáárrttjjáánnaakk  iiffjjúússáággii  sszzeerrvveezzeettee..  AA  ppoorrttuuggáálliiaaii  FFiigguueeiirraa  ddaa
FFoozzbbaann  mmeeggrreennddeezzeetttt  kkoonnffeerreenncciiáánnaakk  eezz  vvoolltt  aa  ffõõ  üüzzeenneettee..
Szerencsére a fiatalok nagy része tisztában van a világ problémáival és
sokuk gondolkodik is a megoldások mikéntjén. A kiutak keresésére jó al-
kalmat jelentett ez a nemzetközi összejövetel, melynek eredményességé-
hez a magam eszközeivel hozzájárulhattam.
A résztvevõk témákra bontva vitatták meg Európa és a világ jelenlegi, va-
lamint a jövõt érintõ legfontosabb problémáit, és a megoldásra megvaló-
sítható javaslatokat dolgoztak ki. Emellett az esti közös konferenciákon le-
hetõségük nyílt a különbözõ munkacsoportok eredményeinek összegzésé-
re és viták rendezésére. A meghívott elõadók közül – többek között – meg-
hallgatták Paulo Soares urat a portugál szocialista párt alapítóját és
Mircea Geoana urat, Románia volt külügyminiszterét. 
Jómagam, az Európai Szocialisták Pártja Nõszervezetének elnökeként a
zárónapon ismertettem gondolataimat a nõk munkaerõpiaci helyzetérõl
és az Európai Unió további bõvítésérõl.
Elõadásomban kiemeltem, hogy az esélyegyenlõség megvalósítása elsõd-
leges fontosságú az egységes Európában. Ez viszont csak a fiatalok bevo-
násával képzelhetõ el. Alapfeltétel továbbá egy nagyon jól meghatározott
és mûködõ közösségi jogrendszer a nõk munkaerõpiacra jutásának elõ-

segítésére. Más-
részt olyan kultu-
rális változás el-
érésére van szük-
ség, ahol a társa-
dalmi párbeszéd
a politikusok, a
szociális partne-
rek és a lakosság
között a „munka-
vállaló szülõkrõl”
és nem „munka-
vállaló nõkrõl”
szól.

Érintettem a török csatlakozás szükségességét is, utalva arra, hogy a
2004. május elsejei bõvítés gazdasági növekedést hozott Európának. Ha
figyelembe vesszük, hogy a török gazdaság az elmúlt években folyamatos
növekedési pályán van, csatlakozásuk újabb lendületet adhat Európának.
Nem is szólva a közel-keleti európai jelenlét fontosságáról, ahol a béke-
folyamatokban a nõknek különösen fontos szerepe lehet (lásd a „Paradi-
csom az anyák lábánál” címû cikkünket).
A konferencián szó esett az ECOSY által támogatott ún. tisztességes ke-
reskedelem (fair trade) kampányról is, amely a jelenlegi világkereskedel-
mi anomáliák ellen irányul. 
A jelenlegi világkereskedelmi gyakorlat szerint az afrikai országok rá van-
nak kényszerítve, hogy az EU és az USA agyontámogatott mezõgazdasá-
gi termékeit vámmentesen és korlátlanul engedjék be, miközben az EU és
az USA vámokkal sújtja az afrikaiakat, akik így sokszor a saját piacaikról
is kiszorulnak. A jelenlegi rendszerben tehát az EU és USA adófizetõinek
olyan támogatásokra kell pénzt áldozniuk, amely csak még kiszolgáltatot-
tabbá teszi az afrikai szegényeket.
A munkacsoport üléseken kristályosodott ki az ECOSY mondanivalójának
lényege – amit a záró ülésen el is fogadtak a résztvevõk –, hogy egy olyan
mûködõ szociális Európát akarnak megteremteni a fiatal szocialisták,
ahol a szociális vívmányok mindenki számára és Európa minden részén
elérhetõk. A lisszaboni stratégia elengedhetetlen feltétele annak, hogy
több és jobb minõségû munkahely legyen Európában. Ehhez több pénzt
kell fektetni a kutatás-fejlesztésbe és az oktatásba. Ez a legfontosabb fel-
adat ma Európában, amely csak összefogással érhetõ el.
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Honanyák fõzõversenye

Szeptember elsõ hétvégéjén ismét megren-
dezésre került a XVIII. kerületi
SzeptEmber Feszt – melynek házigazdája

dr. Mester László polgármester volt. A Bókay
kertben zajló esemény sikerrendezvénye már
évek óta a „Honanyák fõzõversenye”, amelyet
Dr. Gurmai Zita európai parlamenti képviselõ ta-
lált ki évekkel ezelõtt. A vetélkedés során hon-
anyáink ismét bebizonyították, hogy családjaik
nem csak szóból élnek. Az idei esztendõ slágere
Dávid Ibolya szürke marhából készült pörköltje
volt. Képeink ízelítõt adnak a verseny hangula-
tából.
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Európai Repülés Biztonsági Ügynökség
European Aviation Safety Agency (EASA) 

http://www.easa.eu.int/home/index.html
Az utóbbi idõk légi szerencsétlenségei miatt a re-
pülést fokozott figyelem kíséri a közvélemény ré-
szérõl. Az egyszerûen áttekinthetõ holnapon szá-
mos fontos információhoz és szabályhoz juthat
hozzá az érdeklõdõ.

Kíváncsi arra, hogy mit gondolnak az euro-
zóna lakosai pénzükrõl? Szeretné tudni, hogy
megváltozott-e a franciák és a hollandok vé-
leménye az alkotmányról? Az Európai Unió
életét meghatározó kérdésekkel (Alkotmány,
életszínvonal, euro, bõvítés stb.) kapcsolatos

közvélemény-kutatások az alábbi honlapon érhetõk el:
http://www.europa.eu.int/comm/public_opinion/index_en.htm

Milyen formában juthatok hozzá Európai Uniós pénzekhez?
Mire használhatom fel azokat? Milyen feltételeket kell ehhez
teljesítenem? Melyek az Európai Uniós támogatások és köl-
csönök folyósításának lehetõségei, feltételei? 
A következõ honlapon részletesen megtalálható minden terü-
let, amelyre támogatási igényt lehet benyújtani:
http://www.europa.eu.int/grants/index_en.htm

A Miniszterelnöki Hivatal (MEH) Európai Ügyek Hivatala
oldalán érhetõ el ez a hasznos naptár, mely október végéig –
napra lebontva – tartalmazza az Európai Unió legfontosabb
eseményeit.http://www.euhivatal.hu/euh/aktualis.htm:

Linkajánló

Könyvajánló:

Kulcs az Európai Unióhoz – A polgár a középpontban

Megújult az Európai Unió hivatalos
honlapja a www.europarl.eu.int. Az új
forma új tartalommal párosulva várja a
látogatókat. Az egyik legfontosabb új-
donság, hogy élõben is figyelemmel kí-
sérhetjük a Parlament plenáris üléseit.

Az oldal az EP mindennapi életérõl szó-
ló általános információk mellett részle-
tesen bemutatja a képviselõket, beszá-
mol munkájukról, mindenki elolvashat-
ja aktuális vagy korábban tett képviselõi
felszólalásaikat. A Parlament tevékeny-

sége iránt mélyebben érdeklõdõk köny-
nyebben tájékozódhatnak a megújult
jogszabálykeresõ segítségével. 
A honlap látogatói közelebb kerülhet-
nek az Európai Parlamentben zajló ese-
ményekhez.

A megújult parlamenti honlap 

Az Európai Unió pol-
gárainak tájékozódá-
sát nagy mértékben
elõsegítõ könyvet je-
lentetett meg a Mi-
niszterelnöki Hivatal
EU Kommunikációs
Fõosztálya. Hétköz-
napi életünk során

számos kérdés foglalkoztat bennünket:
Milyen ösztöndíjakkal tanulhat a fiam
külföldön? Milyen pályázati pénzek ér-
hetõek el vállalkozásom számára? Mi-
lyen feltételekkel vállalhatok munkát
külföldön? Kinek adhatom el termékei-
met? Milyen közösségi, jogi szabályozás
vonatkozik az élet különbözõ terüle-
teire? Az ingyenes kiadványban – amely

minden megyében elérhetõ és az inter-
netrõl is letölthetõ – témakörönként ke-
reshetjük a válaszokat a minket érintõ
kérdésekre, és pontos elérhetõséget talá-
lunk arról, hogy kihez fordulhatunk to-
vábbi információkért. 

A könyv az alábbi címen érhetõ el:
http://misc.meh.hu/binary/7062_kulcs.pdf


